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Naula, ruuvi, tappivaarna, pultti   (puu‐puu‐liitos ja teräs‐puu‐liitos)

≤ R 30 → suojaamaton liitos

≥ R 30 → suojaƩu liitos

Suojaamaton puikkoliitos

Mitoitusmenetelmän rajoituksia

• Leikkauskuormitettu liitos

• Symmetrinen liitos

• Kolmesta osasta koostua liitos

• Palonkestoaika max 60 min



Lähde: RIL 205‐2

Liitosten, joissa ei ole ulkonevia liittimien kantoja, 
palonkestoaikaa td,fi voidaan kasvattaa 30 minuuttiin:

• suurentamalla sivukappaleiden paksuutta ja leveyttä

• liittimien reuna‐ ja päätyetäisyyksiä

määrällä 

• tällaisia liitoksia ovat tappivaarna‐ sekä naula‐ ja ruuviliitokset
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Puukerrostalossa liitokset ovat yleensä palosuojattuja

Kuva: Puuinfo
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Pienennetyn kuormituksen menetelmä
Palonkestävyysaika

Kantavuus
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Fd = 3,4 / 5,4 / 6,3

Fd,fi = 2,5 / 4,0 / 4,7
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Liitoksen kestävyys normaalilämpötilassa

Rd = 6,4 kN

Rk = 15 kN


